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St. Hanshaugen historielag 
www.sthanshaugenhistorielag.no 

historie@sthanshaugenhistorielag.no  
 

Årsmelding for 2025 

OM HISTORIELAGET 

St. Hanshaugen historielag ble stiftet 27. mai 2015. 

Historielagets formål er å fremme interessen for og øke kunnskapen om 

bydelens historie, samt bidra til vern av bydelens kulturminner. 

Laget dekker området som omfatter St. Hanshaugen bydel.  

Vi er medlem av Fellesrådet for historielag i Oslo og Landslaget for lokalhistorie. 

Styret har etter forrige årsmøte (28.01.25) bestått av: 

 Leder: Arnhild Hegtun 

              Nestleder: Dag Grønvold 

              Kasserer: Bjørn Torleiv Flatland 

              Styremedlemmer: Karin Lund, Knut Gulbrandsen, Helge Høifødt 

              Varamedlemmer: Ellen Omtvedt Jenssen, Ingrid Østen, Yngvild Ziener Nilsen 

              Valgkomité: Knut Gulbrandsen og Berit Jørgensen.  

              Revisor: Tor Grødum 

 

STYREARBEID: 

Styret har gjennomført 11 styremøter i 2025, samt heldagsmøte for redaksjonelt samarbeid om 

jubileumsboka. Historielaget benytter styre-web. Det innebærer at alt arbeid som gjøres i regi av 

historielaget blir lagret og dermed dokumentert på denne plattformen. Det gjelder fullt 

medlemsregister, dokumentarkiv med alle innkallinger, referater, informasjonsskriv og uttalelser. 

Fakturering og regnskap utføres og lagres på plattformen.  

Styret har vært representert i møter og arrangementer andre instanser i byen og bydelen har invitert 

til for inspirasjon og gjensidig informasjon som kan aktualisere vårt arbeid. 

HJEMMESIDEN 

Hjemmesiden vår www.sthanshaugenhistorielag.no er også utviklet som del av styre-web. På 

hjemmesiden ligger alle medlemsbladene nr 1-9 i full tekst. Jubileumsboka, vår utgivelse nr 10, må 

foreløpig kjøpes. Vi har også benyttet aktivitetspåmelding via denne løsningen, med godt resultat. På 

disse sidene kan medlemmene og alle som åpner siden følge med på kommende arrangementer, og 

se referater og bilder fra de gjennomførte arrangementene. Det er også denne hjemmesiden 

medlemmene kan vise til for informasjon om innmelding i historielaget. 

http://www.sthanshaugenhistorielag.no/
http://www.sthanshaugenhistorielag.no/
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ØKONOMI  

Egenkapital pr. 31.12.2025: kr 99.305, -. Avvik ift budsjett kr 40.575, -. 

Grasrotmidler: Kr. 5 789,- kom inn på vår konto i 2025. Takk til alle som gir grasrotmidler til oss. 

Bydel St Hanshaugen lyste ikke ut frivillighetsmidler for 2025. 

Historielagets aktiviteter ble i 2025 i sin helhet dekket av medlemskontingenten. 

Positivt resultat for 2025 er et resultat av overskudd fra salg av jubileumsboken. 

 

MEDLEMSTALL  

Registrerte medlemmer ved utgangen av 2024 var 205. I løpet av 2025 har vi fått 32 nye medlemmer. 

Det har vært 22 utmeldinger det siste året, hvorav 6 dødsfall. Registrerte medlemmer ved utgangen 

av 2025 var 215. 

 

UTGIVELSER 

St. Hanshaugen historielag har totalt gitt ut 9 medlemsblader, det første i 2020, deretter to hefter pr 

år i 2021- 2024. De har blitt levert direkte eller sendt til alle medlemmer, skoler, bydelsutvalg og 

bydelsadministrasjon uten kostnad for mottaker. Vår utgivelse nr 10 - som er historielagets 

jubileumsbok - ble utviklet med hele styret som redaksjon i løpet av 2025, og utgitt i november. 

Denne utgivelsen har vi satt en pris på. Boka består av 172 sider om Bydel St. Hanshaugen og selges 

for kr 250,- direkte fra historielaget eller i Bislett Bok og Adamstuen Antikvariat i Thereses gate, og i 

Norli Per Magnussen bokhandel i Ullevålsveien. Det har vært en stor støtte for historielaget å få 

benytte disse utsalgsstedene. Stor takk! 

 

INFORMASJON TIL MEDLEMMENE 

Det sendes informasjonsbrev en gang pr måned som epost/leveres direkte til alle medlemmer. Det 

gis detaljert informasjon om førstkommende arrangement i lagets egen regi, og informasjon om 

andres tilbud når det er relevant for vår virksomhet.  

Hjemmeside: www.sthanshaugenhistorielag.no  

Epost: historie@sthanshaugenhistorielag.no  

Facebook: St. Hanshaugen historielag 

 

MEDLEMSAKTIVITETER 

Historielaget inviterte til og gjennomførte 13 (+2 nevnt her) arrangementer i 2025: 

28. januar gjennomførte vi ordinært årsmøte, før vi markerte 80 år etter frigjøringen med et kåseri av 

Lill-Fanny Sæther som fortalte om sin families historie, deportasjonen fra Ullevålsveien etter 

krigsutbruddet og særskilt om mors historie som hun har skrevet bok om. 

8. februar var vi så heldige å få invitere til besøk i Ringnesslottet, hvor Baard Ingvaldsen holdt 

foredrag om husets historie og om de ulike slektsgrenene i Ringnes-familien. 

25. februar fikk vi omvisning i Høyesterett, og noen ble med til en kaffekopp i Tinghuset etterpå. 

25. mars var vi i Oslo Byes Vels lokaler i Rådhusgata 7 hvor Aleksander Herseth Breiby holdt et meget 

engasjerende foredrag med både ord, bilder og lydavspillinger om revyscenenes betydning under 

okkupasjonen. 

23. april ble vi tatt i mot i Det Jødiske museet i Calmeyers gate, hvor vi fikk se utstillingene i 

gårdsrommet og høre om de planene som er på trappene for restaureringer innendørs. 

21. mai var vi på vandring fra Waldemar Thranes gate 42, huset Helga Eng bodde i, som har fått blått 

skilt, videre gikk vi til Henrichsens gate 3 hvor fasaden prydes med skilt for Anna Rogstad før vi 

http://www.sthanshaugenhistorielag.no/
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stoppet i Eugenies gate 22, som var Anna Sethnes hjem. Willy Aagre ledet an og tok oss med videre 

til Bolteløkka skole hvor Margrethe Munthe underviste før vi avsluttet i Mahognisalen på OsloMet. 

27. mai feiret vi historielagets 10-års jubileum. Det ble en regnvåt dag, men morsom – fra 

historieforteller Peter Christen Asbjørnsen statuen på Haugen ned til Stallen for historiefortelling og 

servering før vi avsluttet i sommerbiblioteket til Deichman på Knud Knudsens plass med sang fra 

Bolteløkka jentekor. 

11. juni var det avduking på Eidsvoll plass av statuen av Anna Rogstad, laget av Christine Aspelund. 

Regi: Stortinget. 

18. juni fikk vi orientering i kapellet på Nordre gravlund om den nordisk-katolske menigheten før 

Yngvild Ziener Nilsen tok oss med på en vandring til de mest kjente monumentene på gravlunden. 

Knut Gulbrandsen fortalte om Geitmyra hovedgård, hvor vi også fikk en liten titt inn i 

undervisningslokalene før vi avsluttet med «lunsj i det grønne» på tunet. 

29. juli ble det byvandring i et samarbeid med Oslo Museum. Helge Høifødt tok oss med nedover 

Schwendsens gate og oppover Frydenlunds gate og fortalte om murhusbebyggelsen før turen gikk 

opp på selve St. Hanshaugen med parken som tema. 

27. august ble det en liten vandring i de samme gatene i regi av Deichman sommerbibliotek på jakt 

etter «nummer 27» i Sigurd Hoels roman fra 1931… Historielaget måtte gjennomføre «jakten». 

3. september var det berammet «Oppdag nabolaget» et arrangement for frivillige organisasjoner på 

Knud Knudsens plass i regi av Bydelsadministrasjonen. Pengemangel gjorde arrangementet 

nedskalert dette året. 

8. oktober hadde vi vandring og omvisning i Ila-kvartalet med Helge Høifødt som guide. Fin tur i 

nydelig høstvær som ble avsluttet på Collett-hjørnet, Heim. 

18. november var vi på besøk i Oslo rådhus hvor Ellen M. Omtvedt Jenssen hadde en flott omvisning 

og kunstvandring med oss. Arild Berg kunne fortelle om filmproduksjon om Alf Rolfsens arbeid med 

fresken «Okkupasjonen» i rådhushallen før rådhusforvalter Runar Evang tok oss med opp på taket 

ved klokketårnet – hvor vi fikk med oss en praktfull solnedgang og rundskue over byen. Stort 

fremmøte, og 18 medlemmer ble med på kinarestaurant etterpå, Golden Mountain. 

8. desember: Julearrangement med middag i Lovisenberggata. Hele 73 middagsgjester deltok på 

dette arrangementet. Frank Høifødt holdt foredrag for oss om Edvard Munch – viste hvor og når han 

hadde bodd i bydelen, og knyttet spesifikke malerier til hans virksomhet og liv, og til disse adressene. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

St Hanshaugen historielag er en frivillig organisasjon, så vi er avhengig av samarbeid og 
velvillighet for å gjennomføre aktiviteter for medlemmene. Det blir vi møtt med. Styret retter 
en stor takk for samarbeid med St Hanshaugen sokn og Seniorsenteret, for bruk av 
møtelokaler og Stallen i Akersbakken, samt møterom og Menighetssalen i Lovisenberggata. 
Stor takk til alle våre foredragsholdere og bidragsytere for måten vi blir tatt imot på, og for 
hvordan dere bidrar med ord og bilder til kunnskap og kjennskap til alle de spennende 
virksomhetene og historiene fra bydel St Hanshaugen. En spesiell takk i år til Norli Per 
Magnussen, Bislett Bok, Adamstuen Antikvariat og Oslo Guidebyrå for salg av 
jubileumsboken. 

Oslo 07.01. 2026 

Styret 

 


